

MADRID

UNA VIEJA SANDEZ

En el exministro D. Baldomero Argente pocas veces dejan de aparecer juntos, pero, naturalmente, arañándose y mordiendo, el liberal progresista que frustra el buen juicio del hombre estudioso, observador y de clara inteligencia, y el hombre culto y sensato, rebelde a las necesidades morriónicas. Sería raro el hallazgo de una sola obra del señor Argente en la que no aparecieran esas dos influencias en lucha más o menos fuerte y más o menos franca. Espero que llegará un día en que en el propio espíritu de aquél se hará un deslinde de campos y en el suyo no encontrarán abrigo semillas que sólo se explican que germinen fácilmente en la tierra inculca del plebeyismo.

Ignoro si es cierto o no que a algunos católicos les ha parecido mal y sigue no pareciéndoles bien, sin entrar en la intención y sin poner reparos al propósito, la manera cómo se ha constituido la Asamblea y aún la Asamblea misma. Si la afirmación fuese cierta, se trataría de una opinión más o menos discutible, pero desde luego, de una opinión perfectamente lícita. Se trata de algo «formal», de algo que pertenece al número de las cosas entregadas por Dios a las disputas de los hombres, y en las que, sin menoscabo de la buena fe de nadie y de la rectitud y nobleza de propósitos, cabe que se sestea criterio favorable o adverso a las mismas.

Lo que no cabe es que a la vez que se habla de un criterio adverso, se hable de un criterio político absoluto. Esto es una sandez. No hay ningún grupo de católicos que defienda el absolutismo monárquico. No hay tampoco ninguno que sea enemigo de las Cortes. Todos sostienen que el poder real ha de estar limitado y contenido por instituciones hijas de la soberanía social. Y todos, sin excepción, propugnan las libertades populares. Retamca al señor Argente a que cite un documento autorizado o una opinión de católico solvente favorable al absolutismo.

¿A qué, pues, esa vieja y falsísima adjetivación? ¿A qué esas lamentables confesiones? Digase, porque es cierto, que en las derechas verdaderas, han sido, son y serán enemigas irreductibles del parlamentarismo, en cuanto sus doctrinas y la experiencia las llevan a tener por lo más nocivo que ha podido ocurrirse para la salud de la Patria; pero no se hable, si no se quiere disparatar, de absolutismo; al menos que no se entienda que precisamente los que han dado su sangre y su hacienda por las gloriosas libertades colectivas son enemigos de la libertad...

MIGUEL PEÑAFLORES

AZÚCAR GRATIS

Con objeto de dar a conocer nuestras calidades de CAFÉ TOSTADO, regalamos al público una cantidad de azúcar igual a su compra de café, desde un cuarto de kilo en adelante de las siguientes clases:

Mezcla n.º 1 en tueste natural a 12 pesetas kilo.

Mezcla n.º 2 en tueste natural a 11 pesetas kilo.

Mezcla n.º 1 en tueste torrefacto a 11 pesetas kilo.

Mezcla n.º 2 en tueste torrefacto a 10 pesetas kilo.

RECOMENDAMOS muy especialmente nuestros bocadillos de QUESO, JAMÓN y SALCHICHÓN al precio de 25 y 30 céntimos.

LA MEXICANA, Gran Capitán, 11

Si necesita comprar un Sombrero o Gorra elegante es preciso vea antes Las Grandes No. edades que presenta la Sombrerería de Moda Diego Ruiz. Siempre los últimos Modelos. La Casa más surtida y que más barato vende.

CALLE DE MARIA CRISTINA.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual afina).

EL DEFENSOR se vende en Valencia en el kiosco de la Prensa Católica, Plaza de la Virgen.

Gran Confección, Pastelería y Café Teléfonos, núms. 42 y 4

Seguros: Café Gran Capitán, Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café Teléfonos, núms. 42 y 4

Seguros: Café Gran Capitán, Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café Teléfonos, núms. 42 y 4

Seguros: Café Gran Capitán, Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café Teléfonos, núms. 42 y 4

Seguros: Café Gran Capitán, Café Jardín, Gran Capitán.—Salones de billar en todos los establecimientos.

DEL DIA

Los Cementerios

Ayer fueron visitadísimo los cementerios; todo Córdoba desfiló por ellos para llevar a los que dejaron de peregrinar por este valle de lágrimas flores fragantes y luces que depositar sobre sus tumbas y con ellas la flor fragante y perfumada de la oración que es la más hermosa de todas las flores y la más hermosa de todas las coronas.

LAS IGLESIAS

Todos los templos de Córdoba se han visto hoy concurridísimos. Es muy consolador ver a los fieles que asisten piadosamente a misa en día que no es de precepto como el de hoy y oye varias misas por sus difuntos.

Ojalá que tales sufragios sirvan también a muchos católicos para practicar, desechando la indiferencia y el espíritu frívolo y cumpliendo también lo que es hoy acto de caridad los días que es acto de precepto.

Del Magisterio

Se ha posesionado de la 3.ª escuela de Belalcázar don Emilio Castro Robledo, cesando don Juan Arellano García, y de la de Santa María de Trasierra don Carlos Jiménez Bustos.

—La Dirección general pregunta la fecha en que comenzó su gestión el exhabilitado D. Antonio Palma Castilla.

—En la habilitación de maestros de escuelas nacionales de esta provincia en esta capital, queda abierto el pago de los haberes y remuneraciones del mes anterior.

Juventud Católica

Bajo la presidencia del digno párroco de San Francisco, D. Carlos Romero Berral, se reunieron anteanoche, un número crecido de jóvenes, para constituir en su feligresía, un centro de juventud católica, que por mazda de nuestro Rvmo. Prelado ha de funcionar en todas las parroquias.

Se dió lectura al reglamento y seguidamente se procedió a la elección de la junta directiva que quedó constituida en la forma siguiente:

Presidente, D. Carlos Poole Ceballos.—Vicepresidente, D. Pablo Navarro Prieto.—Secretario, D. Blas López Gómez.—Tesorero, D. Domingo Castillo Alguacil.—Vocales: D. Carlos Cantos Alvarez, D. Rafael López Gómez y D. Andrés Galán de Lara.—Bibliotecario, D. Juan J. de Lara Ferrández.

Entre otros, los fines de esta entidad son: la creación de una biblioteca, veladas literarias, veladas musicales, funciones religiosas, cursos de conferencias, reorganización del Apostolado y concursos literarios.

Nuestra enhorabuena al querido párroco, que, con su espíritu organizador ha sabido ya constituirse en nuestra capital, centro de tal importancia como este.



Si necesita comprar un Sombrero o Gorra elegante es preciso vea antes Las Grandes No. edades que presenta la Sombrerería de Moda Diego Ruiz. Siempre los últimos Modelos. La Casa más surtida y que más barato vende.

CALLE DE MARIA CRISTINA.

FARMACIA LINDE

Se ha trasladado al Paseo del Gran Capitán, n.º 26 (frente a La Mutual afina).

EL DEFENSOR se vende en Valencia en el kiosco de la Prensa Católica, Plaza de la Virgen.

EL NUEVO PRIMADO

Su Majestad el Rey firmó el lunes el nombramiento del excelentísimo señor don Pedro Segura y Sáenz para la Silla Primada de Toledo.

El mismo día que llorábamos la muerte del Cardenal Reig, que tantas benevolencias y atenciones nos dispensó, dos personas muy versadas en asuntos eclesiásticos nos preguntaron quién ocuparía la vacante, según nuestra opinión, y no vacilamos respondiendo que el Obispo de Burgos.

Hace pocos días, cuando la mayor parte de los periódicos hablaban de esa provisión indicando otros nombres, asegurábamos en estas columnas que no se haría esperar el nombramiento del Dr. Segura para la Silla de Toledo.

Hemos acertado en esto, pero nuestro acierto no tiene mérito alguno. Hemos acertado porque conociendo las dotes singulares de este varón apostólico esperábamos verle ascender a la Silla de San I defonso.

Comenzamos a conocer al nuevo Primado un día en que la invitación del Emmo. Cardenal Reig nos llevó a su Palacio de Cruzada en Madrid.

Espéramos ser recibidos y vemos salir de la Cámara Cardenalicia al Cardenal Reig y al entonces Obispo de Coria. Su Eminencia nos habló de éste entérminos elogiosos que ratificamos en mente al conocer su actuación en las Hurdes, al leer sus pastorales, sobre todo la de «la verdadera devoción a la Virgen», en el Congreso de Prensa Católica donde habló a los periodistas católicos en plática sentidísima y en el Congreso Eucarístico después.

Sabíamos del Obispo de Coria por su actuación eucarística que cristalizó en la revista «Eucarística» y en la Asamblea que tuvo en su diócesis. Sabíamos de su actuación social por la semana social que celebró en Cáceres, por la acción perseverante, de la que ha dejado un recuerdo imperecedero en las almas de los hurdanos y en la prensa creando la revista «Las Hurdes». Nada digamos de la coronación de la Virgen de la Montaña y de los actos celebrados con tal motivo que constituyen un elogio para el Dr. Segura.

Le conocíamos también como entusiasta de la prensa, no solo por la creación de esas revistas, sino por ser el fundador y propulsor del diario «Extremadura», que se publica en Cáceres y al que dotó de todo género de elementos para obtener el triunfo que ha alcanzado en la prensa de aquella capital.

En Burgos ha realizado en pocos meses una labor gigante.

Añadamos a estos detalles unos datos biográficos:

Nació en Carazo (Burgos) el 4 de Diciembre de 1880. Inició sus estudios en el Colegio de PP. Escolapios de San Pedro de Cardena en 1891, continuándolos desde 1894 a 1908 en la Universidad de Comillas. Fué ordenado de presbítero en 1906 y procesado para la Sede de Coria en 10 de Julio de 1920, posesionándose de esta Diócesis el 12 de Octubre del mismo año.

Es doctor en Sagrada Teología, en Derecho Canónico y en Filosofía. Ostenta la Gran Cruz del Mérito Militar y de la Orden de Isabel la Católica.

Fué profesor del Seminario de Burgos, doctoral de la Catedral de Valladolid, preconizado Obispo titular de Apolonia y nombrado auxiliar del de Valladolid en 1911, de cuya Diócesis fué también Vicario general.

El 20 de Diciembre último fué preconizado Arzobispo de Burgos, cargo que desempeña en la actualidad a la vez que el de administrador apostólico de la Diócesis de Coria.

Felicitémosnos de su nombramiento y felicitémosle. En el excelentísimo señor don Pedro Segura Sáenz vemos un digno continuador del inolvidable Cardenal Reig.

Antonio de la Torre Venzalé

SAN JOSÉ

Fábrica de Sombreros y Muebles

La Palma

Venta de toda clase de máquinas, muebles y camas, sombreros en todos tamaños y medidas especiales.

JESUS MARIA, 1.—CÓRDOBA

Ayer en San Rafael

Con broche de oro se cerró ayer la diadema de guirnaldas que la piadosa hermandad de S. Rafael dedica anualmente al glorioso Arcángel Custodio de la ciudad.

A las nueve celebró el predicador la Santa Misa en el altar del Arcángel Custodio.

La comunión fué tan numerosa que el señor Tortosa y el capellán señor Cañuelo estuvieron 22 minutos administrándola sin cesar. El acto resultó emocionante.

Por la mañana, a las once, se celebró una solemne función religiosa que una familia piadosa costea cada año como ofrenda de gratitud al glorioso Arcángel por su protección a esta ciudad el año 1755 con motivo de los terremotos que tantos estragos hicieron en varias capitales de la península Ibérica.

Tan hermoso templo lucía una brillante iluminación y estuvo muy concurrido, habiendo predicado un sermón verdaderamente notable y elocuente el M. I. Sr. Dr. D. Mariano Ruiz Calero Alcántara, Canónigo de la Santa Iglesia Catedral, y oficiando una lucida orquesta la inspirada Misa del maestro Gómez Navarro.

Presidieron tan tradicional acto el señor Capellán de San Rafael D. José Cañuelo, y en representación de la piadosa familia oferente, el Excelentísimo señor don Rafael Jiménez Amigo, abogado y ex-alcaldé de Córdoba, y don Antonio Ortiz Molina, Ingeniero de Minas.

Por la noche, último día de la solemne novena, la Iglesia era insuficiente para dar cabida al sinnúmero de fieles que acudían a prosternarse a las plantas del glorioso Arcángel y ávidos de escuchar la autorizada palabra del elocuente y sabio orador sagrado M. I. Sr. D. Diego Tortosa, Canónigo de la S. I. C. de Madrid.

Si en todos sus sermones estuvo elocuente, derramando a torrentes el caudal de su profunda ciencia, anoche en su sermón de despedida se superó a sí mismo.

Su discurso, aún cuando las normas pontificias nos impiden hablar de él, hamos de calificarlo de brillante y hermoso. El sabio sacerdote, después de saturar nuestras inteligencias con el caudal de su profunda ciencia, hizo un canto a Córdoba en el que puso todos sus entusiasmos, todo su cariño y toda su alma de artista mago de elocuencia. Sus párrafos vibrantes, sonoros y cadenciosos iban desgranándose como ramillete de preciados frutos que ofrendó al Arcángel bendito como despedida, diciendo que se dejaba aquí en Córdoba hipotecado su corazón, y que desde ahora se unía a los cordobeses para amar y venerar a tan glorioso Custodio. Se ofreció a todos los cordobeses sin distinción de clases ni matices, para cuanto modestamente pudiera servirlos y al final hizo una súplica ferviente y hermosa a San Rafael para que derramase siempre sus bendiciones sobre la ciudad de la que es el Custodio.

El señor Tortosa ha dejado en Córdoba bien probada la justa fama de que venía precedido. Anoche en el expreso regresó a Madrid.

En los cordobeses para amar y venerar a tan glorioso Custodio. Se ofreció a todos los cordobeses sin distinción de clases ni matices, para cuanto modestamente pudiera servirlos y al final hizo una súplica ferviente y hermosa a San Rafael para que derramase siempre sus bendiciones sobre la ciudad de la que es el Custodio.

El señor Tortosa ha dejado en Córdoba bien probada la justa fama de que venía precedido. Anoche en el expreso regresó a Madrid.

En los cordobeses para amar y venerar a tan glorioso Custodio. Se ofreció a todos los cordobeses sin distinción de clases ni matices, para cuanto modestamente pudiera servirlos y al final hizo una súplica ferviente y hermosa a San Rafael para que derramase siempre sus bendiciones sobre la ciudad de la que es el Custodio.

El señor Tortosa ha dejado en Córdoba bien probada la justa fama de que venía precedido. Anoche en el expreso regresó a Madrid.

En los cordobeses para amar y venerar a tan glorioso Custodio. Se ofreció a todos los cordobeses sin distinción de clases ni matices, para cuanto modestamente pudiera servirlos y al final hizo una súplica ferviente y hermosa a San Rafael para que derramase siempre sus bendiciones sobre la ciudad de la que es el Custodio.

El señor Tortosa ha dejado en Córdoba bien probada la justa fama de que venía precedido. Anoche en el expreso regresó a Madrid.

En los cordobeses para amar y venerar a tan glorioso Custodio. Se ofreció a todos los cordobeses sin distinción de clases ni matices, para cuanto modestamente pudiera servirlos y al final hizo una súplica ferviente y hermosa a San Rafael para que derramase siempre sus bendiciones sobre la ciudad de la que es el Custodio.

El señor Tortosa ha dejado en Córdoba bien probada la justa fama de que venía precedido. Anoche en el expreso regresó a Madrid.

En los cordobeses para amar y venerar a tan glorioso Custodio. Se ofreció a todos los cordobeses sin distinción de clases ni matices, para cuanto modestamente pudiera servirlos y al final hizo una súplica ferviente y hermosa a San Rafael para que derramase siempre sus bendiciones sobre la ciudad de la que es el Custodio.

El señor Tortosa ha dejado en Córdoba bien probada la justa fama de que venía precedido. Anoche en el expreso regresó a Madrid.

En los cordobeses para amar y venerar a tan glorioso Custodio. Se ofreció a todos los cordobeses sin distinción de clases ni matices, para cuanto modestamente pudiera servirlos y al final hizo una súplica ferviente y hermosa a San Rafael para que derramase siempre sus bendiciones sobre la ciudad de la que es el Custodio.

El señor Tortosa ha dejado en Córdoba bien probada la justa fama de que venía precedido. Anoche en el expreso regresó a Madrid.

PÁGINAS DE LA VIDA

Auras de caridad

La caridad es una fuente cristalina de la que brotan a raudales las puras corrientes de las demás virtudes. Es una causa cuyos efectos son dignos de toda clase de elogios y de toda nuestra admiración. El alma que se ajusta en un todo a los deberes que la caridad impone, puede decirse sin temor a equivocarse que es un alma ejemplar. Por el contrario el alma que no vive en el purificado ambiente de la caridad, el alma que se aparta de los derroteros que ella señala, el alma que no se amolda a sus maneras y normas, puede decirse que es un alma perdida, que camina a ciegas sin encontrar consuelo en su dolor y sin vislumbrar ni una tenue lucecilla que indique la situación del verdadero camino a seguir.

La caridad es el origen de todo bien, es la roca fuerte contra la que se estrellan todos los impetus, todas las furias del revuelto mar de la vida. Sin caridad no se puede hallar el bien y el alma que viva lejos de ella no puede ser más que germen de vicios y falsedades y foco infecto de podredumbres y miserias.

La caridad es bálsamo que cicatriza nuestras heridas, amiga inseparable que en los momentos de tribulación nos tiende amorosa su mano para alentarnos; es bienhechora insignie que cuando nos ve doloridos y amenazados por algún mal sale a nuestro paso para sacarnos ileos; es paño finísimo que seca nuestras lágrimas, pan que sacia nuestra hambre, agua cristalina que cura nuestra sed y luz vivísima que disipa las tinieblas de nuestra mente. La caridad siembra el bien por todas partes sin que busque honores, ni pompas, ni la gratitud de las personas beneficiadas; quiere sembrar el bien y pasar inadvertida, sin que nadie la vea.

Por eso casi siempre se presenta disfrazada para hacer el bien, en los hospitales, en los hogares humildes y en todas partes donde se albergan el dolor, la caridad se presenta bajo un disfraz digno de la mayor ponderación, para restañar heridas y curar enfermedades. No es la máscara infame que busca su bien sino la bondad y el bien ocultos bajo el bello y delicado velo de la pureza de intención; no es la cobardía que oculta su mal para que nadie la conozca, sino el valor que para ser ignorado se viste con la capa de la sencillez y de la moralidad.

Por eso donde hay caridad no vale vanidad ni dulación, pues sus conceptos son diametralmente opuestos y sus efectos son distintos en absoluto.

¡Qué hermosa es la caridad y cuán suaves y deliciosos sus frutos! Bendita caridad que por todas partes deja sentir sus efectos; ¡qué perfumes más gratos los que derrama!

No busques la caridad falsamente disfrazada como la practican algunos porque en ese caso es vanidad e hipocresía en vez de caridad.

Ha dos o tres días, con motivo de un viaje a Cerro Mariano, tuve ocasión de apreciar uno de los aspectos de la caridad cristiana cuyos frutos reciben directamente sesenta niños de ambos sexos pertenecientes a la clase humilde de esta capital. Me refiero a los niños que integran la colonia escolar que actualmente se encuentra en aquella barriada.

Les he e una visita, porque los niños para mí son el encanto mayor que existe en esta baja tierra y llegué precisamente en el momento de la comida. Antes y después de comer rezaron devotamente sus preces dirigidas por los maestros y director de las colonias y durante la comida todos guardaban una compostura digna de encomio. No se les ofrecían ricos y exquisitos manjares, pero sí una abundante y bien condimentada comida que tal vez para muchos de ellos pareciera cosa extraordinaria. Era una comida a la que no había que poner peros como vulgarmente suele decirse; una comida que merece nuestro aplauso.

En el salón donde está instalado el refectorio parece que se respiraban esas auras puras y fragantes que la caridad cristiana derrama. Aquel grupo de ángeles eran los objetos escogidos por esa caridad para recibir directamente sus frutos. A esos niños se les daba una hermosa lección que tal vez no olvidarían nunca. Porque

Hoja del Calendario

Día 5. Los Innumerables Mártir de Zaragoza. Devoción a María Santísima. UN MINUTO DE FILOSOFÍA POR EL P. VILARRO.—Los filósofos cuántos desprecian el bien cuando no conservan el sentido común! JUBILAO CORDOBAN.—Del 3 al 7 en la Encarnación.

INTENCIÓN DEL MES.—Que los niños y jóvenes, a ejemplo de San Esteban de Kostka se conformen a la Santísima Eucaristía inocentes y fervorosos de amor.

eran niños pobres que a no ser por esa caridad jamás hubieran disfrutado de esos deliciosos días en que tanto se expansionan y tanto beneficio les hace a su salud. Sin humildes niños hasta cuyos hogares ha llegado esa caridad para brindarles sus favores; niños por quienes la caridad de nuestras dignas autoridades vela; porque quiere hacer hombres fuertes para el mañana, cuyos corazones infundados de patriotismo y cuyas almas modeladas en el marco de esa caridad puedan después presentarse vigorosas para ser fieles cumplidores del deber y hombres provechosos para su patria y su hogar.

Y aquellos niños, después entregados a los juegos propios de su edad, en medio de aquellos pintorescos lugares, admirando las bellezas y sublimidades de la Naturaleza, recibían otra lección maravillosa de moral, porque detrás de aquello se les hacía ver que existe una mano poderosa cuya Omnipotencia no cabe en la inteligencia humana y cuya grandeza no puede nunca concebirse porque es infinita; detrás de aquello veían la mano de un Dios Creador para el que nada hay imposible y a cuya supremacía grandeza nada puede hacer resistencia.

Auras puras del campo impregnadas del perfume de la caridad respiran aquellos niños a cuyo lado vivimos unos momentos de gozo inefable, nosotros también las respiramos y al trazar estas líneas no podemos por menos de recordar con gran alegría aquellos deliciosos momentos en que la poesía y el amor nos hacían vivir una vida de ensueño y de placer.

Porque allí había belleza en los campos, belleza en las auras infantiles y belleza en los corazones de los señores director y maestro de las colonias; y tras esa belleza se vislumbraba la nobleza de sentimientos de nuestras dignas autoridades, que con tanto celo laboran en pro de esta gran obra escolar que tiene por base la caridad cristiana.

A. FERNÁNDEZ CANTERO.

Notas financieras

Otra nación ha buscado la estabilización de su moneda y esta ha sido Polonia.

Para ello ha concertado un empréstito exterior. Los decretos relativos a la estabilización legal del zloty y el programa de estabilización ha sido programado el 13 del corriente en el «Journal de Lois».

Conforme a los mismos la moneda polonesa estará basada en el oro, un kilogramo de oro fino representa el valor de 5 924'44 zlotys siendo la paridad 1 72 zoty, un franco oro.

El programa lleva consigo una modificación en los Estatutos del Banco de Polonia relativa a la cobertura legal. Se establece también que los billetes del Banco serán en adelante reembolsados a la vista en monedas de oro o en divisas extranjeras convertibles en oro.

Estas modificaciones serán sometidas a la aprobación de la Junta General de accionistas del Banco el 5 de Noviembre de 1927.

Se nota en este mes y en esta semana se acentúa más, que la marcha ascendente de las Bolsas españolas ha hecho un alto y está a la expectativa de valores nuevos, de nuevas omisiones.

El importe del cupón de Octubre últimamente cobrado no ha sido invertido en su mayor parte.

Muchos esperan la emisión de la nueva Compañía arrendataria de patentes, que como ya dijimos en crónica pasada la cantidad que salga al público ha de ser pequeña. La escritura de constitución fué firmada el lunes.

Es indudable que el dinero que es abundante está inmovilizado y esta es la causa de la flojedad de los valores.

ATELOR.

Tribunales

Juicios para mañana:
Sección primera.—Córdoba, abusos de honores, contra Rafael Gutiérrez Gómez; defensor, señor Fernández Trujillo; procurador, señor Redondo.
 Montilla, atentado, contra José López Ruiz; defensor, señor Altamirano; procurador, señor Barasona Ortiz.
Sección segunda.—Fuente Objeuna, injurias, contra Emilio González Chavero; defensores, señores Altamirano y Espina; procuradores, señores Barbudo y Guerrero García del Busto.

Montoro, estafa, contra Elisa Ramírez Molins; defensor, señor Quintela Barrios; procurador, señor Jiménez.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por insultos y amenazas, contra Leonor Montero Belloso y Segurino Lozano Chacón, condenando a 1 mes y 1 día de arresto mayor a la primera y 6 meses y 1 día de prisión correccional y 150 pesetas de multa a la segunda.

La Sala segunda sentencia en

la causa de Montoro, por hurto, contra Francisco Arroyo Ortuño y Pedro José Camacho Barranco, condenando a 1 año, 8 meses y 21 días de prisión correccional al primero, y 1,000 pesetas de multa y 20 25 pesetas de indemnización al segundo.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
 Precios de cotización de 31 de Octubre hasta nuevo aviso:
 Vaca con hueso, kilo . . . 3 92 ptas
 Idem sin hueso 5'44
 Ternera con hueso 4'40
 Idem sin hueso 6'08
 Macho 3'00

Notas de la provincia

POR UNA COPA DE VINO

En una taberna que en Santa Eufemia posee Miguel Montes Izquierdo, se presentó de madrugada Alfonso Muñoz Fernández, solicitando que el tabernero le despachase una copa de vino. Como este se negara a tal pretensión, aquel le golpeó con una ca-

yala, produciéndole una herida en la región parietal izquierda.

INTENTO DE AGRESIÓN

La guardia civil de Moriles ha detenido a Francisco Cabezas López, vecino de Las Navas del Cepillar, que con una navaja que le fué intervenida por don Juan Antonio Córdoba, trató de agredir a los ferroviarios Antonio Santos Moral y Francisco Serrano Otero, a los que persiguió largo rato.

INFRACTOR

En Pueblo Nuevo ha sido detenido Juan Rodríguez Jiménez, por infringir la vigente Ley de caza, ocupándose una escopeta.

RESCATE

La benemérita de Alhendín sorprendió a Juan Antonio Jiménez Villar y Antonio Romero García, cuyos sujetos conducían diez buyes, hurtados del término de Córdoba, propios de don Antonio Navajas Mereno, vecino de Castro del Río.

CAÍDA MORTAL

En Rute rodó por la escalera de su domicilio María del Carmen Rabasco Molina, sufriendo tan graves lesiones que falleció horas después.

RATERO PRECOZ

En el Juzgado de Rute se incoa sumario contra el niño Sotero Jiménez, domiciliado en Palenciava, que robó un collar de perlas y varias alhajas de valor a la joven Carmen Domínguez.

REYERTA

Bartolomé Molero Ariza, Rafael Ariza Fernández y un hijo de este último Salvador, cuestionaron en Fernán Núñez, resultando el primero con heridas de pronóstico reservado.

ALLANAMIENTO

Ha sido detenido en Hinojosa Felipe Leal Jurado, que allanó el caserío del cortijo denominado «Vadillo», de aquel término.

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.
 CONDE DE CÁRDENAS, 26
 Córdoba-Paris
 Calzados elegidos para el público selecto.
 GONDOMAR, 10

MILITARES

El teniente de Infantería don Manuel González Murgu, marcha a Toledo.

Ha llegado el capitán de Infantería don Pedro de Mendoza, de Zaragoza.

Se despide el capellán de Sagunto don Benito Gasco, para Ceuta. Se destina al suboficial ramonista don Bernardo Barneto Galván, a la Sección de Córdoba.

Han sido destinados el capitán de la Guardia civil don José Argelés, al 8.º Tercio, y el alférez don Francisco Agea, a la Comandancia del 18.º Tercio.

F. Guño DENTISTA

Calle Guadalupe, sin número

TAURINA

Los toledanos han querido obsequiar con un banquete y un juego de espadas construidas en la Fábrica Nacional de Armas, al joven espada y paisano Florentino Peces (Avelano), que tan brillante campaña ha realizado esta temporada, durante la cual contrató 31 corridas y toró 28.

Asistió lo más saliente de la vida activa de Toledo, reuniéndose en total un centenar de admiradores del diestro.

Se hallaban también presentes el alcalde y una comisión de vecinos del pueblo de San Martín de Montalbán, en donde Avelano, alternando con Gitanillo y Cagancho, el 3 de Abril, consiguió un éxito imponente cortando las orejas y el rabo de un Veragua.

Brindóse por la prosperidad del joven diestro, el único que hasta la fecha ha salido de la capital y que reúne condiciones para ser gente.

El ramo de flores fué depositado por Avelano en el altar de la Virgen del Sagrario, Patrona de los toledanos.

PAOO

Peluquero SEÑORAS. — Corte de melena, 1'50. — Niñas, 1 peseta.
 CONCEPCIÓN, 32. — Entradas por Uceda y Menéndez Pelayo

HACIENDA

Pagos para mañana:
 Don Antonio Ruiz, don Mariano de Viguera, don Domingo Eparza, don Francisco García, D. Manuel Gómez, don Juan Rodríguez, don José Pérez Cantueso y don Eduardo Romero.
 Se han concedido pensiones a Isabel López González, madre del soldado Eugenio Alcalá López, de 328 50 pesetas; a Antonia Carrasquilla Torres, madre de José López Carrasquilla, de Montilla, 1,080 pesetas, y a María del Carmen Rodríguez Pizarro, madre de Sebastián Moreno Rodríguez, de Balalcázar, 328 50 pesetas, todas a cobrar en esta Tesorería.

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.

MEDICINA GENERAL

RAYOS X :: ELECTROTHERAPIA
 CONSULTA DE 2 A 4
 Gondomar, 1, pral.

CASTRO DEL RIO

Acaba de inaugurarse solemnemente la central telefónica urbana de esta población, con asistencia del alcalde, Ayuntamiento en pleno, acipreste y demás autoridades locales y numeroso y distinguido público.

Se benefició en los aparatos, celebrándose después un lunch concurrido, reinando entusiasmo.

Elógioso a la comitiva por el adelanto con que en ella desde hoy esta población. Saludóle el CORRESPONSAL.

Botones, Hevillas,

Broches, Pielés, y adornos para vestidos de Señora los mejores surtidos y los precios más baratos en la casa León.
 Cuchillas afeitar alemanas 0'20
 Ambrosio de Morales, 2
 Frente a la Cuesta Luján

NOTICIAS

EN LA CATEDRAL

Ayer se celebró en la S. I. C. la solemne fiesta en acción de gracias por no haber experimentado esta ciudad desgracia alguna en el terremoto de 1755.

Ofició la Santa Misa el canónigo Sr. Elvira. Actuaron de diácono don Tiborcio Galán de Mora y de subdiácono D. Leopoldo López Malo.

Pronunció un elocuente sermón explicando claramente qué es la bienaventuranza el M. I. Sr. D. Juan Eusebio Seco de Herrera, canónigo magistral.

Hubo ofrenda. Asistió a la fiesta el Ayuntamiento bajo grazas presidido por el Sr. Rosés é ínterz por los Sres. Ramirez, Baena Diaz, Gámiz, Galán y Aguilera y el secretario señor Carretero.

ATENCION

El nuevo alcalde don Rafael Cruz Conde nos ha participado su nombramiento para dicho cargo en el que se nos ofrece personalmente y para todo aquello que se relacione con el bien público.

Agradecemos la atención y correspondemos a ella con igual reciprocidad y afecto.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol, 27'80; a la sombra, 21 80; mínima, 9 80. Barómetro, 754'10.

TELEGRAMAS DEVUELTOS

El Director general ha dispuesto que con esta fecha se haga saber a todas las oficinas del ramo de Correos, la imperiosa necesidad de que sean devueltos a las estaciones telegráficas que efectuaron el depósito, los telegramas que entregaron para su curso posterior, cuando por cualquier causa no puedan ser entregados a los destinatarios, haciendo constar en el reverso de aquéllas el motivo que impidió la entrega, a fin de que el servicio de telegramas haga cursar la incidencia con toda rapidez y no se cause el menor quebranto a los intereses del público que al servicio telegráfico y no al postal confió sus envíos.

LESIONADO DE GRAVEDAD

En la carretera de Trassierra cayó desde un árbol en el que estaba cogiendo unas ramas, Juan Espejo Arroyo, de 29 años, sufriendo fractura abierta del cúbito y radio por su tercio inferior, y fractura de la 10.ª costilla del lado izquierdo. Recibió asistencia en la Casa de Socorro, donde calificaron de gravedad su estado.

A SAN JUDAS

Continúa en la parroquia de S. Nicolás la solemne novena a San Judas Tadeo.

Los sermones que predica todas las noches el elocuente magistral de Madrid señor Vázquez Cámara, son verdaderamente notables.

DE LA CAMA AL SUELO

En su domicilio, Agustín Moreno 114, cayó de la cama al suelo José Vivas Sicilia, de 34 años, resultando con una herida contusa en el arco superciliar izquierdo.

ESTACION

Ha quedado limitada la estación telefónica de Montoro.

PLANO AUTOMOVILISTA

Hemos recibido un ejemplar del plano de comunicación por carretera entre Córdoba y las provincias de Granada y Jaén, editado por el Real Club Automovilista de nuestra capital. Agradecemos mucho la atención.

CON LOS OJOS CERRADOS

puede distinguirse una galleta María de una María Antich. Basta solo con partirla y saborearla.

CASA DE SOCORRO

Hoy ha sido curado: Rafael Jirón Barquero, de erosió por mordedura de perro en la pierna izquierda.

PLEITO

Ante la Sala de lo Contencioso administrativo del Tribunal Supremo, el Ayuntamiento de Lucena ha incoado un pleito contra acuerdo de la Junta Liquidadora de créditos sobre liquidación de créditos.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la señora doña Antonia Cañete, digna esposa de don Juan Ruiz Castilla viajante de la casa Múgica, Arellano y Compañía. Nuestra enhorabuena.

SUBSIDIOS

Se han concedido los beneficios a familias numerosas a Manuel Carmona, de Aguilera; Antonio Oviedo y Sebastián Omo de Añora; que tienen ocho hijos.

ACCIDENTE

En la Fundición La Cordobesa se lesionó el operario Emilio Pedroza García, de 18 años. En la Casa de Socorro le apreciaron los facultativos de guardia heridas contusas en los dedos anular y medio de la mano derecha.

EL INCENDIO DE ESTA MADRUGADA

Esta madrugada se declaró un incendio en el molino de López García, propiedad de don José de Rieja.

Descubierto el siniestro por la joven Mercedes Tortosa, hija de los encargados del molino, se dió aviso a la guardia civil y al cuerpo de bomberos que se presentaron con prontitud sofocando el fuego. Los bomberos trabajaron mucho y bien. Se han quemado los útiles de la fábrica y bastante trigo almacenado. El trigo no quemado puede darse por perdido por la gran cantidad de agua que sobre él arrojaron los bomberos.

Las pérdidas ocasionadas por el fuego son de consideración.

El edificio y el grano estaban asegurados.

BACHILLERES E EMENTALES

En poco tiempo podrá obtener el título de Peritos Aparejadores, Mecánicos, Químicos y Electricistas.

Carreras de gran porvenir y poco costo. Para informes y preparación COLEGIO DE SAN CARLOS.

Clases de dibujo a cargo de D. Rafael Benier. Amoroso d. Morales, 9.

EL SERVICIO URGENTE

DE AUTOMÓVILES
 Noticiosa esta Alcaldía de que un chófer del servicio público no quiso conducir a un Teniente de Alcalde al lugar del incendio que estalló en la madrugada anterior, ha dispuesto se envíe un oficio a cada uno de los propietarios de taxis, requiriéndoles para que presten la debida cooperación ciudadana y ordenen no sean negados los servicios de los coches siempre que se soliciten en casos de siniestros, accidentes y otros análogos en la seguridad de que les serán indemnizados los desperfectos que aquellos sufran y que si han de transitar por caminos no comprendidos en la tarifa les será abonado un sobreprecio convencional.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 7 de los corrientes, tendrá lugar en este Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la oficina Central durante el mes de Marzo último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

«DON JUAN TENORIO»

Tan calavera como en los años precedentes se ha presentado en el Gran Teatro y en el del Duque de Rivas. El público ha oído con delección los versos de Zorrilla. Se ha deleitado la gente menuda con Ciutti y D.ña Brigida y todos han aplaudido a Don Juan.

MINUCIAS

Antonio Lara Molina denuncia a Manuel Mirano Oliván, que se niega a abonarle 89 pesetas importe de un servicio de auto; Emilia Romero Ortiz denuncia por malos tratos a Salud Castro Reyes; por sospechosos han sido detenidos Manuel Pérez Valdivia y Francisco Galiote Mata, que fueron sorprendidos merodeando en la playa de la estación.

LA FIESTA DEL MAGISTERIO

La fiesta que el Magisterio dedicó a San Rafael en su iglesia del Juramento, se vió concurridísima.

Asistieron la mayoría de los maestros y maestras de las escuelas de Córdoba. El sermón a cargo del Reverendo Padre Raimundo Suárez fué notabilísimo.

Presidieron la fiesta D. Fernando Barbudo Saenz y D. José Laguna Cuchero en representación del Ayuntamiento, D. Manuel Blanco Cantarero, Director de la Escuela Normal de Maestros, y D. Pedro Barbudo Suárez Varela y D. Rafael Jiménez Amigo por la Hermandad.

VARIACIÓN DE HORAS

Desde la fecha las horas de oficina para el público en la Cámara Oficial de Comercio é Industria, serán de diez de la mañana a una de la tarde y de tres a seis de la misma.

POMADA CEREO

cura úlceras, grietas, quemaduras, herpes, eczemas y erupciones.

Doña Rama

UNA BODA

En la capilla consagrada a la Santísima Virgen, se han unido el día 26 de Octubre con los indisolubles lazos del matrimonio, la bellísima señorita María de los Angeles Romero Caballero y el bondadoso joven don Manuel Muñoz Mochedano.

Bendijo la unión nuestro celoso cura párroco don José Vizcarro Yrujo. Acuaron de padrinos don Rafael Álvarez Blanco, médico de Pícoro, y la distinguida hermana del novio señorita Corazón Muñoz Mochedano.

Terminado el acto sacramental nos trasladamos a la morada de los padres del novio, donde fuimos espléndidamente obsequiados.

Hicieron los honores de la casa las simpáticas señoritas Manuela Romero Caballero y Vicenta Caballero Galarzo y los incansables don Antonio Romero Caballero, profesor de primera enseñanza y con Luis Panadero Fuentes, capitán de la guardia civil.

Después del espléndido convite se organizó un animadísimo baile al que concurrieron multitud de personas.

En la cena bendijo la mesa el párroco señor Vizcaino, que aprovechó la ocasión para pronunciar breves frases con saludables consejos para sus feligreses.

Terminada la comida hubo diversión hasta las tres de la mañana.

El día 27 se velaron los novios, asistiendo a la misa de velaciones todos los invitados que después fueron obsequiados en la morada del nuevo matrimonio con un espléndido almuerzo.

Hubo concurso de fotos, obteniendo el primer premio don Simeón Sierra Pérez, profesor de piano y director del cuarteto que amenizó estos actos.

A las dos de la tarde terminó el baile matinal y en el auto del padrino marcharon los novios a Balneario para continuar en varias capitales su luna de miel que desearnos sea eterna.— ANDRÉS POZO PORRAS.

EL DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», calle Alcalá, frente a las Calatravas.

Francisco Cabrera Redondo

Médico-Dentista

CONSULTA DIARIA

POZOBLANCO
 CONCEPCIÓN 1



Sol y aire

son los elementos naturales más indicados para la salud del niño y de la madre que cria.
 Pero esos elementos por sí solos no son bastante. Falta una ayuda que fortalezca a la madre y evite al niño el peligro de la desnutrición y el raquitismo.

Esta poderosa ayuda se encuentra en el Jarabe Salud, que debe tomar la madre durante la crianza para aumentar sus

fuerzas y criar a su niño sano y rollizo. Contra la debilidad, la anemia, la desnutrición y el raquitismo, es infalible el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina y Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Llegó lo que se esperaba

En El Metro y sus tres Sucursales, se acaba de recibir un inmenso surtido de Impermeables, Paraguas, Gabardinas, Gabanes, Pellizas, Trajes hechos para caballeros y niños, cortes de trajes clase superior y estilos modernos a precios que causan admiración.

Antes de hacer el repaso de lo que precisan para la próxima temporada, visiten El Metro y tres Sucursales, que les convenga.

No hay quien presente un surtido igual ni le iguale en precios. Precios fijos alambicados.

CASA CENTRAL

Mármol de Bañuelos, 2

SUCURSALES.

San Agustín, 30

Deanes, 29 y 51

Concepción, 28 y 30

OLIVAREROS

Aprovechad en la próxima campaña las enormes ventajas de la Batidora Metálica «TARSIS» que es la que más agota, la que menos energía consume, la de mayor rendimiento y sin embargo la más económica y de más fácil montaje.

PATENTE número 1.170 propiedad de

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

Gonzalez-Sagrera-Ingenieros

PASEO DE LA VICTORIA

CORDOBA

UNION INDUSTRIAL CORDOBESA, S. A.

Fábricas de Miel, Gaseosas y Agua de Setz

TELÉFONO, NUM. 3

Esta Sociedad expende hielo a domicilio, desde media arroba en adelante, al precio de una peseta arroba. En fábrica y depósitos a diez céntimos kilo.

PLAZA ANGEL DE TORRES, NUM. 5.—CORDOBA

Los mejores Cafés Tostados

GRAN VARIEDAD DE CLASES.—PRECIOS ORDENADOS Y MÍNIMOS
 EXQUISITO CAFÉ PUERTO RICO TORREFACTO, empaquetado en elegantes bolsas de 50, 100, 250, 500 gramos y un kilo, A RAZÓN DE NUEVE PESETAS KILO.

Especialidad



Es el mejor

De venta al público en los principales Ultramarinos.—Para pedidos al por mayor
 VALENTIN GARCIA DEL CAMPO-ALMACEN DE COLONIALES, CÓRDOBA

VINOS

BENAVIDES BURGOS

EL SEÑOR

Don Bernabé Rodríguez Amaro

Falleció en el Señor en Puente Genil (Córdoba) a los 74 años de edad. Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña María Josefa Gutiérrez Benavente, sus hijas don José, Presbítero, don Rafael, doña María y don Alfredo; hija política doña Francisca Vígara Delgado; su hermana doña Enriqueta; hermano político don Manuel Cortés Benítez; sobrinos y demás parientes, su gan a sus amigos y personas piadosas lo encomiendan a Dios en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.—Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100	70'60
Deuda exterior 4 por 100	84'50
Deuda Amortizable 5 por 100. 1920	93'50
Deuda Amortizable 5 por 100. 1917	92'85
Banco de España	600'00
Banco Central	125'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	201'05
Compañía anónima Mengemor	323'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	89'85
Cédulas hipotecarias 5 por 100	98'75
Cédulas hipotecarias 6 por 100	110'00
Francos	23'10
Libras	28'58
Dólares	5'87
Liras	00'00

Lotería Nacional

SORTEO DE HOY

En el sorteo celebrado hoy han obtenido premio los números siguientes: Con 100.000: 28.938 Barcelona. Con 60.000: 30.837 Oviedo. Con 20.000: 16.745 Arahál, Puerto de Sta. María, Santander, Sevilla, Zaragoza, Madrid. Con 15.000: 19.336 Madrid, Málaga, Valencia, Gijón, Barcelona, Bilbao. Con 1.300: 30.220 Madrid.—30.390 Madrid.—1069 Gijón, San Felix de Llobregat, Salamanca, Murcia, Barcelona, Zaragoza.—21.582 Barcelona, Madrid, Melilla, Valencia.—38.611 Cartagena, Madrid, Córdoba, Granada, Barcelona.—7.895 Madrid, Pamplona, Vilecas, Linares, Bilbao.—10.978 Madrid, La Línea, Málaga, Sevilla.—1.125 Madrid, Barcelona, Teruel.—14.612 Sevilla, Madrid, Ibiza.—29.685 Tarragona, Barcelona.—24.614 Granada, Manresa, Salamanca, Ceja, Barcelona, Sevilla.—12.710 Madrid, Málaga, San Sebastián, Palma de Mallorca, Jerez.—37.279 Linares.—36.784 Oviedo, Benamejí, Los Barrios, Sanlúcar la Mayor, Madrid, Sevilla.—28.451 Valencia.

Tienen aproximación de 800 pesetas el anterior y el posterior al gordo, de 600 los del segundo, de 560 los del tercero y de 500 el cuarto. Tienen centena de 300 pesetas los cuatro premios mayores.

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente: Concediendo el regium exequatur a don Manuel Pérez Santiago, para que desempeñe el cargo de cónsul del Perú en Alicante.

Idem a don Pedro Puig, el de San Salvador en Barcelona.

Anunciando concurso para proveer la plaza de Director de la Escuela patológica pecuaria.

Gobernador

Las Palmas.—Llegó el nuevo gobernador. Se le ha hecho un gran recibimiento.

Marruecos

La prensa europea comenta la presencia de una escuadra italiana en Tánger.

El desplazamiento de esas fuerzas indica que hay gravedad en el problema que se creía resuelto.

Algunos periódicos comparan esa demostración con la del crucero alemán en Agadir, hace varios años.

Ministro

San Sebastián.—Llegó el ministro

de relaciones exteriores de la Argentina. Dijo que visitará algunas poblaciones de nuestra Península.

Anunció que la Argentina se reintegrará pronto a la Sociedad de las Naciones y lamentó que España no haga lo mismo.

De la Nacional

Se reunió hoy en la Asamblea Nacional la sección de propiedades y créditos pendientes.

Los miembros de la misma no hicieron manifestación alguna.

Firma de Justicia

El Rey ha firmado en Barcelona los siguientes decretos que esta mañana han sido facilitados a la prensa en el ministerio de Gracia y Justicia.

Nombrando Arz. bisp. de Toledo a don Pedro Segura Sáenz, que lo era de Burgos.

Item Canónigo de Calahorra a don Timoteo Gómez.

Concediendo la excedencia voluntaria a los magistrados don José Egualaz Oviedo Castillejo y don Pablo Manuel Sánchez, que prestaban servicios en las audiencias de Jaén y Oviedo respectivamente.

Nombrando magistrado de ascenso a don José Álvarez, de Vitoria.

Trasladando a su instancia a Oviedo al magistrado don Adolfo Sánchez, que lo era de Soria.

Ascendiendo a magistrados de entrada a don Luis Rodríguez y don Joaquín Álvarez.

Nombrando a don Julián Fournier, juez del distrito de Vagueta (Las Palmas).

Obreros

Se encuentra en Madrid una comisión de obreros asturianos que vienen a gestionar trabajo para los obreros parados.

Visitarán al conde de Guadalhorca para que este disponga la realización de diversas obras públicas.

Doña Victoria

Gerona.—Pasó Doña Victoria acompañada de sus hijas, de la Duquesa de San Carlos, Marqués de Bendaña y Condesa de Campo Alegre.

Perpiñán.—Procedente de Barcelona llegaron a Cerbere, a las seis y media de su tarde, la Reina de España y las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

Fueron saludadas en nombre del Presidente de la República por el prefecto de los Pirineos Orientales.

Hoy a las doce llegó a París.

Anido

El Sr. Martínez Anido ha sido hoy visitado por el Presidente de la Diputación de Madrid que iba acompañado del secretario, el gobernador civil de Albacete el gobernador militar de Madrid general Morato, gobernador de Castellón y presidente de aquella Diputación.

Marina

El ministro de Marina ha sido visitado por el director de la Constructora Naval del Ferrol.

Haclenda

El señor Calvo Sotelo ha sido visitado por una comisión del Colegio Médico, el duque de Sevilla y el director del Instituto Geográfico y Estadístico.

De Córdoba

Se ha dispuesto que el portero 5.º José Burgos Muñoz de la Escuela de Veterinaria de Córdoba, pase con igual cargo al Instituto de segunda enseñanza de la misma capital.

Fomento

El conde de Guadalhorca ha sido visitado por una comisión de capata

cos facultativos del cuerpo de minas, que le entregaron las conclusiones aprobadas en su última Asamblea.

Figura entre ellas la modificación de la actual ley de expropiación forzosa por ser ley de larga tramitación y ser perjudicial al desenvolvimiento de la industria minera y no beneficiar al Estado.

Solicitan también la implantación del nuevo código minero.

Mientras no se modifiquen las circunstancias actuales, para alivio de la industria minera solicitan la supresión de toda clase de impuestos que pesan sobre minas y minerales y los derechos sobre exportación y transportes.

Restablecer la escuela de ayudantes existentes en Almadén y que los cuerpos auxiliares de celadores y delineantes se fundan en uno solo como se ha hecho en Obras Públicas.

Jordana

Conferenciaron con el general Jordana los señores March y Bertuchi y el marqués de Hoyos.

Aunós

El ministro del Trabajo ha sido hoy visitado por el Gobernador civil de Albacete y por el Conde de Altea.

También le visitó una comisión de la Cámara de Industrias Químicas de Barcelona.

Mañana y pasado se reunirá el Consejo de enlace de las exposiciones de Sevilla y Barcelona.

A la reunión de mañana asistirán además de los vocales, el señor Bahamonde y el jefe de propaganda de dicho Consejo señor Valdrich.

A las de pasado asistirán el señor Rodríguez Marín por la Academia Española, el señor Altolaguirre por la de la Historia, don Félix Boix por la de San Fernando, el señor López Muñoz por la Academia de Ciencias Morales y políticas y otro académico de la de Ciencias Físicas y exactas.

La presencia de estos señores en el Consejo se relaciona con la celebración de congresos de carácter científico que han de organizarse durante esas exposiciones.

Obras

Llanza con el teniente de alcalde de Langreo han visitado al ministro de Fomento para ver si puede lograrse la colocación de obreros parados en las obras del ferrocarril de Baeza a Utiel.

El Nuncio

Málaga.—Regresó de Melilla el Nuncio de Su Santidad. Celebró la santa Misa en la Catedral.

Después del desayuno marchó en automóvil a Ronda. Allí tomará el expreso de Algeciras a continuar su viaje a Madrid.

Su viaje obedece a una invitación que le ha hecho el conde de Parcent. Acompaña al Nuncio su secretario el Padre Valdeperas.

El viaje del Rey

En el ministerio de Marina nos han facilitado un radiograma del acorazado «Príncipe Alfonso» que el Rey de España sigue a bordo sin novedad.

Probablemente mañana de madrugada llegará a Nápoles donde asistirá a la boda de una hija del Duque de Aosta.

Para esta boda se han hecho tres mil invitaciones.

Los maestros

Ha continuado hoy la Asamblea del Magisterio.

A las seis de la tarde se ha celebrado la sesión de clausura.

Presidió Callejo y asistieron significadas personas.

Rumano

El Presidente del Consejo de ministros de Rumania ha manifestado a un periodista español que precisa en estos momentos poner un dique al bolchevismo, para que no invada la Europa occidental.

En Rumania, dice, existen leyes muy liberales y protectoras del obrero.

Terminó eligiendo a España, que lamentó no haber podido visitar.

Barcelona

Repatriación

En el correo de Valencia ha llegado la compañía del cuarto de zapadores, última fuerza que había que repatriar de esta región.

España-Covadonga

El Marqués de Estella despachó su secretario y luego asistió a la bendición y entrega de la bandera de la U. P. de la barriada de Camps del Arpa.

Pronunció un discurso en el que dijo que quien sabe si España estará predestinada a ser nueva Covadonga,

donde se libre la batalla contra el bolchevismo y acabe este ambiente deletéreo contra todo principio de autoridad y orden.

Por tercera vez España será eje del mundo, al acabar con el bolchevismo y comunismo que todo lo amenaza.

Fué muy aplaudido. Se le obsequió después con un refresco.

SEGURAMENTE

que a V. le interesará muy mucho comprar las ESPECIAS Y TRIPAS para embutidos a base de la mejor calidad y por su justo precio.

Para conseguirlo, deberá reservar sus pedidos para la temporada que se aproxima a los Almacenes de Colomiales VALENTIN GARCIA DEL CAMPO.—Av. de Cervantes, 24.—Teléfono 610.

Miscelánea

Obras

Se han reanudado las obras del templo nacional de Santa Teresa.

El Rey costeará las vidrieras. El templo costará dos millones de pesetas.

Congreso

En Madrid se celebrará el centenario de San Juan de la Cruz con un Congreso de mística.

Fuga de presos

Valencia.—Continúan las diligencias del juzgado con motivo de la evasión de los reclusos del penal de San Miguel de los Reyes. A última hora de la tarde regresó a la capital el juez de instrucción don Evaristo Piquer.

En una huerta de las inmediaciones ha sido encontrado un aparato de madera con ranuras y clavos que suponen guardaba los útiles para realizar el escape.

Elias Bravo y Lorenzo Blanco que son de los fugados eran autores del asalto al Banco de Gijón y cumplan condena de 17 años y cuatro meses.

El otro fugado, Luis Muñoz, estaba preso por haber asesinado a dos agentes de la autoridad en el paso de la Independencia en Zaragoza.

La guardia civil continúa las pesquisas en busca de los evadidos.

Ha sido detenida una joven de 23 años llamada Josefina, la cual estaba fichada como sindicalista y se supone que es cómplice de los evadidos.

Extranjero

Ciclón

Río Janeiro.—Un gran ciclón ha causado grandes daños en la ciudad de Fontegrasa.

Victimas

Río Janeiro.—El total de las víctimas del «Princesa Maffalda», es de 314.

Comunistas en Portugal

Lisboa.—El Gobierno ha disuelto la Confederación del Trabajo, por haber averiguado que realizaba intensa campaña comunista.

Con ella está relacionado el asesinato del Director de la imprenta nacional.

También ha disuelto la Unión del profesorado de primera enseñanza, por haberse comprobado en un registro, que realizaba manejos comunistas.

Diez mil escudos que tenía de capital dicha sociedad, han sido confiscados y repartidos entre casas de beneficencia.

Ha sido detenido un profesor del Instituto y cuatro profesores de primera enseñanza.

También han sido detenidos otros agitadores.

La policía ha descubierto una casa en la que se fabricaban explosivos para los revoltosos.

De Sociedad

Se encuentra en Córdoba el presidente de la U. P. de Madrid don José Gavilán.

—Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, doña María Llera Pérez, digna esposa de don Luis de la Torre y Luque.

—En el coto «Lebrat», término de Porcuna, se ha verificado una cacería de liebres, habiéndose visto unas 400 y se han dado muerte a 122.

Han asistido distinguidos aficionados de las provincias de Jaén, Sevilla y Córdoba.

Tomaron parte hermosos ejemplares de galgos, sobresaliendo en primer lugar «Nena», de don Ricardo Ló

pé S. Varela; «Mora», de don Bartolome Valenzuela, y «Relámpago», de don Manuel García Hidalgo.

El tiempo espléndido contribuyó al éxito de la cacería, que resultó un triunfo completo para la sociedad que preside don Emilio Sebastián y don Pedro Funer, dueño de la casa donde se han hospedado los cazadores.

—Está en Córdoba don Rafael Córdoba Galto, mayordomo especial de la fragata argentina Ercela de Guardias Marinas «Presidente Sarmiento», y hermano político de nuestro estimado campatero don Eduardo Barró.

—En Puente Genil ha entregado su alma a Dios, a los 74 años de edad, el respetable señor don Bernabé Rodríguez Amaro, padre de nuestro querido amigo el presbítero don José Rodríguez Gutiérrez.

Recibió los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

A su desconsolada familia enviamos el pésame más sentido.

—Enviamos nuestro más sentido pésame a don Hilario J. Solano, querido amigo y colaborador nuestro, por la muerte de su hermano político el reputado médico don Francisco Navarro Saez, que ha entregado su alma a Dios en Pueblo Nuevo del Terrible, a los 78 años de edad.

Y con el ruego de una oración por el alma del finado, hacemos extensivo nuestro pésame a los hijos del señor Solano y a la demás familia del finado.

—Ha entregado su alma a Dios, a los 85 años de edad, el que fué notable pintor don Francisco Ramos Baños. Enviamos nuestro pésame a la desconsolada familia doliente.

—En Torredonjimene, donde reside, ha entregado su alma a Dios el 31 de Octubre último, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, la virtuosa señora doña Antonia Núñez de Prado de Martínez Anguita.

A su desconsolado viudo don Pablo, a sus hijos y de modo especial a los padres de la finada nuestros queridos amigos los Itmos. Sres. D. Felipe Núñez y doña Antonia de Prado, enviamos el pésame más sentido.

San Antonio

ANTONIO ORTIZ MOLINA

Almacén de carbones

Avellana graso	5'00	ptas. qq.
Cribado graso	5'50	" "
Galleta antracita	5'50	" "
Cribrada	5'50	" "
Coke metalúrgico	5'50	" "
número 0	5'50	" "
Coke metalúrgico	6'00	" "
grueso	6'00	" "
Galleta Puertollano	5'25	" "
Carbón de encina	5'00	" "
Carbón de encina	11'00	" "
Picón de monte	4'00	" sacco
Picón de orujo	4'25	" hect.º

GASOLINA-CARBURO-ABONOS

Los pedidos se sirven inmediatamente. Gran garantía en calidades y precios.

Reyes Católicos, sin n.º—Tel.º 761.

En el día de Difuntos

Un lujoso panteón, donde reza una inscripción que su propietario fué, duque, barón o marqués, y hombre de gran corazón.

Un sepulcro muy sencillo, y sin inscripción ninguna, hace exclamar ¡pobrecillo, carecía de fortuna!

Yo pensando cuerdamente, que al morir todo se acaba, rezo a los dos igualmente, al del panteón de enfrente, y al que su nombre ignoraba.

TOMÁS RIVERA.

Asamblea contra la pública inmoralidad

A LAS PERSONAS SANAS DE ALMA Las Ligas contra la pública inmoralidad de Barcelona, Valencia y Madrid, interpretando el sentir de las demás Ligas hermanas y anhelas de unificar sus esfuerzos con los de otras asociaciones de ideas semejantes, han convocado a una Asamblea de carácter nacional, que se celebrará en Madrid los días 9, 10 y 11 de Noviembre.

Bastó exponer nuestro propósito, para que las Justas de Acción Católica, Asociaciones de Padres de Familia, Represión de la Basfemia, Unión de Damas del Sagrado Corazón, Legión Católica y muchas más, nos ofrecieran su valiosa colaboración y nos prestaran el calor de sus entusiasmos para combatir el mal de la

inmoralidad, que amenaza invadir, con sus excesos licenciosos, los santos hogares españoles.

No cese el momento de insistir sobre los peligros de tan grave lepra social; pero sí de recordar que, cuando en las capitales se intensificó la labor represora, la literatura bastarda no tardó en invadir los pueblos, e incluso las aldeas, encontrando mejor terreno para su profusión.

Nuestras Ligas, cuya conducta se mostró siempre exenta de exageraciones, percatadas de que las leyes mejores se esterilizan por falta de ambiente social, pretenden, como gaceta de esta Asamblea, organizar la Acción ciudadana en toda España, que auxilie al Gobierno y a las autoridades en la labor de sancionamiento moral, llegando a crear ambiente propicio para cuantas medidas tiendan a contener el actual desenfreno, que mucho daña al vigor de la raza.

Es necesario, por tanto, que se sumen a nuestra empresa las acciones individuales, las voluntades bien dispuestas, los entusiasmos diseminados, y cuantas simpatíen con nuestro ideal, para que todos unidos laborem el plan de conjunto que conviene a nuestra generosa cruzada.

En cada provincia existe un delegado de la Asamblea, del que se pueden solicitar boletines de adhesión y cuantos datos se estimen necesarios.

En Madrid, en el Centro de Defensa Social, Huertas, 11.

¡Católicos españoles, padres de familia, buenos patriotas! No dudeis ofrecernos colaboración para la defensa contra el mal social que amenaza agostar en flor a nuestra juventud y arrastrar a la degeneración a nuestro pueblo.

Los fines que perseguimos son benéficos para la familia, para la sociedad y para la Patria, y a todos importa prestarles auxilio y entusiasmos.

Nuestra empresa es esencialmente cristiana, social y patriótica; aspira a la preservación de las almas, al robustecimiento de la raza y a la exaltación de los sentimientos morales, que hacen vigorosas y sanas las naciones.

LA COMISSION ORGANIZADORA.

Penitenciario mayor

El Pontífice ha nombrado «penitenciere maggiore» de la Iglesia, en sustitución del Cardenal Frtirwirth, nombrado canceller de la Iglesia, al Cardenal Lorenzo Lauri, al cual se le impuso el capelo rojo en el consistorio del pasado mes de Junio.

El Cardenal Lauri es romano de nacimiento, y gran parte de su carrera eclesiástica ha transcurrido en Roma, donde goza de mucha estimación, sobre todo por su celo y su actividad.

Llamado a la carrera diplomática por el difunto Pontífice Benedicto XV, fué nombrado Nuncio Apostólico en el Perú, y de allí pasó a Polonia como Nuncio cuando el actual Pontífice fué creado. Cardenal y Arz. bisp. de Milán.

El Cardenal «penitenciere» mayor es jefe del tribunal de «penitenciaria apostólica», y le corresponde asistir a los pontificas en los extremos momentos.

La misa en las estaciones

Desde hace dos años se viene celebrando la Santa Misa en la estación ferroviaria de Munich todos los domingos y fiestas de guardar.

Las personas que salen en los primeros trens encuentran en la estación misma la comodidad de satisfacer el precepto cristiano, pues el Santo Sacrificio se celebra también a las 3'30 y a las 4 de la madrugada.

El año pasado se celebraron allí 130 misas a las que asistieron trece mil personas y fueron repartidas 820 comuniones.

El jefe de estación Sr. Rubenhauer, que es un excelente católico, ha puesto a disposición del público creyente, la sala de espera de 1.º clase. A veces, él mismo hace de monaguillo y se encarga del adorno de la improvisada capilla.

Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisiones VIAS URINARIAS.—CIRUGIA Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6

Ambrosio de Morales, 1

Apartado de EL DEFENSOR, n.º 51

CASANA DENTISTA Marqués del Boil, 2 CORDOBA

